
TEST: IKZ (2025) 

 

1. Po úpravě výrazu  y ∙ √y3 : √y3  pro y ≥ 0 získáme: 

1) y
5

6    

2) y−
1

6    

3) y
11

6     

4) žádná odpověď není správná  

 

2. Úpravou výrazu (
a−3

a∙b2)
−1

, kde a, b jsou kladná reálná čísla, získáme: 

1) a4 ∙ b2    

2) a2 ∙ b2   

3) a4 ∙ b−2    

4) a2 ∙ b−2  

 

3. Upravíme-li výraz (c − 2)2 − (c2 − 4), získáme po rozkladu na součin: 

1) 2c ∙ (2 − c)    

2) 4 ∙ (2 − c)   

3) 2 ∙ (4 − c)    

4) žádná odpověď není správná  

 

4. Lomený výraz 
m∙(m−6)

m2−m−6
 má smysl za podmínek:  

1) m ≠ 0; m ≠ 6    

2) m ≠ 2; m ≠ −3   

3) m ≠ −2; m ≠ 3    

4) žádná odpověď není správná  

 

5. Po úpravě rozdílu lomených výrazů 
a

a+3
−

3

3−a
 získáme za podmínek a ≠ ±3:  

1) 
a2+9

a2−9
  

2) 
a2−6a−9

a2−9
 

3) 
a2+6a−9

a2−9
   

4) žádná odpověď není správná  

 

6. Řešte rovnici  
x+1

x−1
−

2

x2−1
= 2 −

x

x+1
  v oboru reálných čísel.  

1) x = −1  

2) x = ±1  

3) řešení je nekonečně mnoho, x ∈ R − {±1}   

4) rovnice nemá v oboru reálných čísel řešení  



7. Kvadratická rovnice  4x2 − 1 = 0  

1) má jedno reálné řešení x =
1

2
  

2) nemá v oboru reálných čísel řešení  

3) má dvě reálná řešení x = ±
1

2
   

4) má v oboru reálných čísel nekonečně mnoho řešení  

 

8. Výraz  log
a5

a+1
  je pro přípustná a roven 

1) 5 log a − log a − log 1  

2) 5 log a − log(a + 1)  

3) 5 log a : log(a + 1)  

4) žádná odpověď není správná  

 

9. Kvadratická funkce s předpisem f(x) = 2x2 + 12x − 1  je rostoucí na intervalu: 

1) (−∞; −3)  

2) (−∞; +3)  

3) v celém definičním oboru  

4) (−3; +∞)  

 

10. Graf lineární funkce s předpisem f(x) = −
x

3
+

1

3
  prochází body: 

1) [0;
1

3
] ; [3; 0]  

2) [0;
1

3
] ; [3; −

2

3
]  

3) [−3; −1]; [0;
1

3
]  

4) [−1; −
2

3
] ; [0;

1

3
]  

 

11. Jsou dány body [3; −1]; [2; 2]. Předpis lineární funkce, která jimi prochází, je: 

1) y = −3x + 8  

2) y = 3x − 10  

3) y = x − 4  

4) žádná odpověď není správná  

 

12. Druhý člen aritmetické posloupnosti a2 = 1 a její pátý člen je a5 = −5. Určete součet prvních osmi členů 

této posloupnosti. 

1) s8 = 52  

2) s8 = −32  

3) s8 = −48  

4) ze zadaných údajů nelze součet určit  

 



13. Čtvrtý člen geometrické posloupnosti s reálnými členy a4 = 1 a její šestý člen je a6 = −
1

4
. Určete její 

kvocient. 

1) q =
1

2
  

2) q = ±
1

2
 

3) q = ±
1

4
  

4) posloupnost není geometrická  

 

14. Obsah rovnoramenného trojúhelníka se základnou o délce 1,2 cm je roven 15 mm2. Určete délku jeho 

ramene: 

1) 6,5 mm  

2) 13 mm  

3) 5 mm  

4) žádná odpověď není správná  

 

15. Obvod rovnostranného trojúhelníka je roven 6√6 mm. Určete jeho obsah: 

1) 3√6 mm2  

2) 6√6 mm2  

3) 6√3 mm2  

4) 3√3 mm2  

 

16. Vzdušná vzdálenost Praha – Paříž je přibližně 882 km, průměrná rychlost letadla na této lince je  

140 m.s-1. Určete spotřebu paliva, jestliže za 1 h letu spotřebuje 600 litrů paliva. 

1) 13,57 hl  

2) 10,5 hl  

3) 52,92 hl  

4) 88,2 hl  

 

17. Automobil se před přechodem pro chodce pohybuje stálou rychlostí 54 km.hod-1. Jak velkou dráhu urazí 

rovnoměrným pohybem za 0,25 min, tedy jestliže ani nebrzdí ani nezrychluje? 

1) 13,5 m  

2) 225 m  

3) 37,5 m  

4) žádná odpověď není správná  

 

18. Jaký hydrostatický tlak je u dna plaveckého bazénu s hloubkou 4,5 m, který je zcela naplněný vodou?  

(g = 10 m.s-2, ρ = 1000 kg.m-3) 

1) 45 kPa  

2) 4,5 kPa  

3) 45 Pa  

4) žádná odpověď není správná  

 

 



19. Olověný akumulátor je nabit nábojem Q = 144 kC. Jak dlouho můžeme akumulátor používat bez nabití, 

užíváme-li ho jako zdroj napětí pro elektrický obvod se žárovkou, kterou prochází ustálený proud I = 0,4 A. 

1) 100 hodin  

2) 100 sekund  

3) 100 let  

4) žádná odpověď není správná  

 

20. Těleso o hmotnosti 12 kg se nachází ve výšce 800 cm nad povrchem Země. Určete tíhovou potenciální 

energii tělesa vzhledem k povrchu Země. (g = 10 m.s-2) 

1) 960 J  

2) 856 J  

3) 1012 J  

4) žádná odpověď není správná  

 

21. Turista stojící u vodárenské věže zjistil, že délka stínu věže je 9,6 m, zatímco jeho postava vrhá stín dlouhý 

4 dm. Určete výšku vodárenské věže, jestliže víte, že turista je vysoký 180 cm. 

1) 43,2 m  

2) 38,4 m  

3) 7,5 m  

4) 18,5 m  

 

22. Dálniční úsek má délku 25 km. Největší povolená rychlost je 110 km.hod-1. Řidič tento úsek urazil  

za 12 minut. O kolik km.hod-1 překročil největší povolenou rychlost na dálnici? 

1) o 15 km.hod-1  

2) o 125 km.hod-1  

3) řidič nejvyšší povolenou rychlost nepřekročil  

4) žádná odpověď není správná  

 

23. Ve výtahu se nachází 4 osoby s průměrnou hmotností 82 kg a pes o hmotnosti 5300 g. Jak velká síla působí 

na podlahu kabiny výtahu, když je výtah v klidu? (g = 10 m.s-2) 

1) 3,333 kN  

2) 3,38 kN  

3) 4,1 kN  

4) 330 N  

 

24. V jakém poměru jsou kinetické energie dvou koulí, pokud má druhá koule 2krát větší hmotnost a 4krát 

větší rychlost než první? 

1) kinetické energie jsou v poměru 1: 32  

2) kinetické energie jsou v poměru 1: 16  

3) kinetické energie jsou v poměru 1: 8  

4) kinetické energie jsou v poměru 1: 4  

 

25. Voltmetr, na němž je nastaven rozsah 30 V, má stupnici dělenou na 60 dílků. Jaké je měřené napětí, 

ukazuje-li ručička voltmetru 12 dílku stupnice? 

1) 4 V  

2) 5 V  

3) 24 V  

4) žádná odpověď není správná  

 



26. Vodičem prochází stejnosměrný proud. Za 30 minut jím prošel náboj 1 800 C. Určete velikost proudu.  

1) 0,5 A  

2) 1,5 A  

3) 2,5 A  

4) žádná odpověď není správná  

 

27. Jakou vlnovou délku má ve vzduchu zvuková vlna o frekvenci 440 Hz? Rychlost zvuku ve vzduchu při 

teplotě 20 °C je přibližně 344 m.s-1. 

1) 1,27 m  

2) 2,35 m  

3) 0,55 m  

4) žádná odpověď není správná  

 

28. Frekvence klidové srdeční činnosti člověka je asi: 

1) 100 Hz  

2) 1 kHz  

3) 1 MHz  

4) 1 Hz  

 

29. Dva sériově spojené kondenzátory o kapacitách 12 pF a 3 pF spojíme paralelně se třetím kondenzátorem 

tak, že výsledná kapacita zapojení je 6 pF. Jaká je kapacita třetího kondenzátoru? 

1) 2,4 pF  

2) 15 pF  

3) žádná odpověď není správná  

4) 3,6 pF  

 

30. Střela o hmotnosti 15 g je vystřelena rychlostí 1440 km.h-1 z pušky o hmotnosti 5 kg. Vypočítejte rychlost 

zpětného rázu pušky. 

1) 1,2 m.s-1  

2) 3 m.s-1  

3) 4,32 m.s-1  

4) žádná odpověď není správná  

 

 

 

Odpovědná osoba za správnost výsledků testu (část matematika): Mgr. Jana Urzová, Ph.D., 

(jana.urzova@fbmi.cvut.cz).  

 

Odpovědná osoba za správnost výsledků testu (část fyzika): prof. MUDr. Jozef Rosina, Ph.D., MBA 

(rosina@fbmi.cvut.cz). 


